
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΕΣΒΗ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΣΤΗ
ΡΩΣΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
Με τον Πρέσβη της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας βαρόνο Rüdiger von Fritsch-
Seerhausen είχε συνάντηση στις 20 Ιουλίου 2017 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην εξοχική του κατοικία Περεντέλκινο.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας συζητήθηκε η θρησκευτική και ανθρωπιστική κατάσταση στην
Ουκρανία σε σχέση με το ἀπὸ 16ης Μαΐου 2017 Γράμμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου προς
την Ομοσπονδιακή Καγκελάριο Άνγκελα Μέρκελ.

Τα μέρη επεσήμαναν το απαράδεκτο υιοθετήσεως νόμων, με τους οποίους εισάγεται διάκριση σε
βάρος των επιμέρους θρησκευτικών σωματείων και ειδικότερα δε της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας.

Ο Πρέσβης της Γερμανίας βαρόνος Rüdiger von Fritsch-Seerhausen εξήρε τις ειρηνευτικές
προσπάθειες της Ορθοδόξου Εκκλησίας κατά την εμφύλια διαμάχη στην Ουκρανία.

Στη συζήτηση, οποία διεξήχθη σε εποικοδομητικό κλίμα αλληλοκατανοήσεως επίσης συμμετείχαν ο
Πρωεθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και ο Προϊστάμενος του Τμήματος
Πολιτισμού της Γερμανικής Πρεσβείας κ. Ιάν Καντόρτσικ.

***

Τον περασμένο Μαΐο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος
απέστελε μηνύματα προς τους αρχηγούς της «Νορμανδικής Τετράδας», τους Προκαθημένους των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο, τους Γενικούς Γραμματείς του
ΟΗΕ και του Π.Σ.Ε., όπου υπέδειξε τον αντιεκκλησιαστικό χαρακτήρα των υπό προετοιμασία από
την Βουλή της Ουκρανίας νομοσχεδίων υπ’αριμθών  4128 και 4511.

Τα νομοσχέδια προκάλεσαν έντονη αντίδραση στην κοινωνία και αξιολογήθηκαν αρνητικά από τους
θρησκευτικούς παράγοντες της Ουκρανίας, τους κοσμικούς εμπειρογνώμονες και τους
υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Εντός ολίγων μόλις ημερών σε διάφορες περιοχές
της Ουκρανίας συγκεντρώθηκαν εκατοντάδες χιλιάδες υπογραφές κατά των ἐν λογῳ νομοσχεδίων.

Αξιολογώντας τα προτεινόμενα νομοσχέδια ο Προκαθήμενος της των Αλεξανδρέων Εκκλησίας στην
απαντητική επιστολή του τόνισε τον αντιεκκλσιαστικό χαρακτήρα τους.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης επέκρινε τις απόπειρες
υιοθετήσεως από το Κοινοβούλιο της Ουκρανίας νόμων, οι οποίοι να στρέφονται κατά της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιος υποστήριξε την κανονική Εκκλησία.

https://mospat.ru/ru/2017/05/17/news146049/


Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος χαρακτήρισε τις προτεινόμενες τροποποιήσεις στην
Ουκρανική νομοθεσία ως εισάγουσες διακρίσεις σε βάρος των πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ουκρανίας.

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας υπέδειξε ότι τα αντιεκκλησιαστικά
νομοσχέδια, τα οποία παραπέμπονται προς εξέταση του Ουκρανικού Κοινοβουλίου, απειλούν την
εύθραυστη διαθρησκειακή αρμονία της χώρας.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας ζήτησε την απόσυρση από την
ημερήσια διάταξη των νομοσχεδίων ὑπ’αριθμ. 4128 και 4511.

Η Αγία Έδρα εξέφρασε την αλληλεγγύη της προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας εξαιτίας
των αποπειρών υιοθετήσεως στην Ουκρανία αντιεκκλησιαστικών νόμων.

Ακόμη τη βαθιά του ανησυχία εξέφρασε και το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών.

Στις 18 Μαΐου 2017, την ημέρα κατά την οποία τα νομοσχέδια ὑπ’αριθμ. 4128 και 4511 ήταν να
τεθούν σε ψηφοφορία, μπροστά το Ουκρανικό Κοινουβούλιο συγκεντρώθηκαν χιλιάδες πιστοί με
επικεφαλής τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και Πάσης Ουκρανίας Ονούφριο, οι οποίοι
ανέπεψαν δεήσεις προς τον Κύριο. Την ημέρα εκείνη δεν εξετάσθηκαν οι ἐν λόγῳ τροποποιήσεις
στην Ουκρανική νομοθεσία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48326/
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